

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Nina Hlaváčková

Vysoká škola: PF JU

Katedra: pedagogiky a psychologie

^{Vědovec}
Oponent diplomové práce: Mgr. et Mgr. Jiří Kressa

Datum odevzdání posudku: 9.5.2014

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název práce: Prosocialní chování dětí staršího školního věku a jeho příčiny

Diplomová práce Niny Hlaváčkové popisuje téma v České republice ještě málo probádané. Diplomantka přináší ve své práci řadu zajímavých informací. Významným problémem je ale to, že téměř neokazuje na prameny ze kterých čerpá. Do s. 18 se neobjevuje ani jeden odkaz, i když je zřejmé, že se nejedná o myšlenky diplomantky.

Diplomantka používá často jakousi formu svého vyprávění – s. 26 „*Marně bych se snažila zakrýt, jak blízka je mi tato koncepce, a proto to ani skrývat nebudu*“, která není pro tento typ práce vhodná. Práce je spíše filozofickou úvahou poskytující přehled množství různých „směrů“ ve filozofii a psychologii. Prosocialitě dětí je v obsáhlé práci věnováno pouze asi 10 stran textu (z celkově 126 stran). Praktická část práce nabízí množství informací, které jsou v některých částech metodologicky nesprávné. Výzkumný soubor tvoří 211 žáků základní školy. Práce obsahuje 9 hypotéz. Hypotéza č. 7 je však nulovou hypotézou. Výzkum prováděla diplomantka v 6.-9. třídách. Vzhledem k tomu, že v každé třídě byl jiný počet respondentů, je vhodné použít statistickou metodu k porovnání vzorků (např. Studentův t-test apod.). Diplomanta také srovnává směrodatné odchylky a vyvozuje z nich závěry. Směrodatná odchylka však měří rozptýlenost kolem průměrů (Hendl, 2006) a nelze je tedy interpretovat způsobem, který zvolila diplomantka. Práci hodnotím jako místy nepřehlednou. Jazyková stránka práce je dobrá. Oceňuji především využití zahraničních zdrojů a vhodnou kompilaci textu teoretické části práce. Diplomová práce obsahuje přílohy, které ji vhodně doplňují. Zásadní připomínky k diplomové práci nemám. Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **velmi dobře**

Karaj.

podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne: 9.5.2014

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------	-------------	-------	-----------